

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫХ
ОСНОВ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Сайдмусаев Жасурбек Гофур угли

Академия Вооруженных Сил «Правовой цикл», доцент,
Ташкентский государственный юридический университет
Самостоятельный исследователь

Аннотация. Защита внутреннего рынка является одним из важнейших направлений влияния государства на экономику. Наряду с обороноспособностью Узбекистана важно иметь конкурентоспособность товаров. Для достижения этой цели необходимо создать в стране мощную промышленную базу, создать правовую инфраструктуру, установить прочные правовые связи с экономикой зарубежных стран, защитить производственные отрасли промышленности от недобросовестной конкуренции иностранных компаний. Одной из таких защитных мер являются меры по защите внутреннего рынка товаров при осуществлении внешнеэкономической деятельности. В этом механизме ключевую роль играют антидемпинговые, компенсационные и специальные защитные меры, введенные правительством Узбекистана.

Ключевые слова Валютный контроль, налоговый контроль, таможенный контроль, демпинг, антидемпинг, регулирование.

Необходимость совершенствования организационно-правовой базы, многие вопросы применения мер защиты внутреннего рынка в данной деятельности не могут считаться достаточно эффективными в связи с тем, что соответствующие правоотношения не урегулированы. Действующее национальное законодательство в области применения мер по защите внутреннего рынка товаров при осуществлении государственного управления внешнеэкономической деятельностью, если оно изучается и применяется только в той части, которая соответствует интересам отечественной экономики, механизмы будет создана защита внутреннего рынка с индивидуальными национальными особенностями. В настоящее время путем введения Правительством Узбекистана ограничительных мер по защите внутреннего рынка товаров возможно принятие мер по защите внутреннего рынка при осуществлении внешнеэкономической деятельности. Применение мер по защите внутреннего рынка при осуществлении внешнеэкономической деятельности имеет международно-правовой, конституционно-правовой, административно-правовой, финансово-правовой и экономико-правовой аспекты. Чтобы не допустить односторонности правовых полей, необходимо объединить усилия многих ученых-правоведов в исследовании такого правового института. Их диссертации должны начинаться с понимания правовой сущности вышеупомянутых мер и принципов их применения. В то же время нельзя не учитывать выработанный годами подход при анализе

MODERN EDUCATIONAL SYSTEM AND INNOVATIVE TEACHING SOLUTIONS

административной деятельности государства по осуществлению защиты рынка, поскольку деятельность органов исполнительной власти в этой сфере будет иметь четкую направленность. административный характер. Меры по защите внутреннего рынка при осуществлении внешнеэкономической деятельности в настоящее время являются предметом переговоров по внешнеторговой политике Узбекистана. Государству принадлежит особое место в развитии внешнеэкономической деятельности. Именно качественное управление внешнеэкономической деятельностью позволяет Узбекистану достичь главной цели современного регулирования внешнеэкономической деятельности – интеграции в мировую экономику. На таком управлении базируется эффективная интеграция.

Субъектами внешнеэкономической деятельности считаются юридические и физические лица Республики Узбекистан, осуществляющие внешнеэкономическую деятельность. В отношении товаров, работ (услуг), являющихся объектами продажи или обмена, может осуществляться любое имущество, в том числе ценные бумаги, валютные ценности, электроэнергия, тепловая энергия и другие виды энергий, транспортные средства, объекты интеллектуальной собственности, внешнеэкономическая деятельность, кроме запрещенных законом. Субъекты внешнеэкономической деятельности имеют равные права при осуществлении такой деятельности. Субъекты внешнеэкономической деятельности имеют следующие права: в рамках законодательства они имеют право самостоятельно определять формы участия во внешнеэкономической деятельности, привлекать по своему усмотрению других юридических и физических лиц для осуществления внешнеэкономической деятельности. Экономическая деятельность в порядке, установленном на основании договора. Кроме того, внешнеэкономическая деятельность имеет возможность самостоятельно владеть, пользоваться и распоряжаться ее результатами, в том числе доходами в национальной и иностранной валюте, в соответствии с законодательством.

В заключение Законы и нормы, регулирующие внешнеэкономическую деятельность в административном управлении, важны для обеспечения экономической безопасности страны, привлечения иностранных инвестиций и развития внешнеторговой деятельности. Механизмы регулирования: Обновление и усиление правил внешнеэкономической деятельности. Это повышает возможности государства управлять всеми процессами, связанными с внешнеэкономической деятельностью. Открытость и прозрачность: Публичное раскрытие информации о внешнеторговых сделках и соглашениях. Это улучшит деловую среду и повысит доверие инвесторов.

ИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ЛИТЕРАТУРЫ:

- 1 Конституция Республики Узбекистан // Национальная база правовых документов, 30.04.2023, №21/03/671/0093.
- 2 «Таможенный кодекс» Республики Узбекистан от 02.02.2022//данные правовых документов Национальной базы данных от 02.02.2022., №03/22/748/0086.
- 3 «Налоговый кодекс» Республики Узбекистан от 06.05.2022 г.///информация о правовых документах Национальная база данных 06.05.2022 г. № 03/22/767/0386.
- 4 Закон Республики Узбекистан «О конкуренции» от 14.03.2022 //информация о правовых документах Национальной базы данных от 14.03.2022., №22/03/759/0213.
- 5 Закон Республики Узбекистан «О внешнеэкономической деятельности» от 21.04.2021 //информация о правовых документах Национальной базы данных от 21.04.2021, №21/03/683/0375.
- 6 Закон Республики Узбекистан «О международных договорах» от 07.02.2019 г. // Сведения о правовых документах Национальная база данных 07.02.2019 г., № 03/19/518/2589.

